

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 83 (13996) Суббота, 26 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

ПОЖАЛУИ, не часто в строгой обывательской жизни Кемеровского аэропорта происходят митинги, звучат торжественные речи. Так ведь и событие тоже было неординарным: рейсом 203 прилетели бойцы Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XXVII съезда КПСС. Как пятьдесят лет назад, когда прибывала молодежь на строительство Кузнецкостроя, вновь Кузбасс стал крупной строительной площадкой. Из многих уголков страны прибывают на Кузнецкую землю молодые рабочие. Этот отряд, которому предстоит работать на реконструкции шахт Ленинского рудника, был направлен из Эстонии. И вот бойцы комсомольского отряда приветливо машут с трапа самолета, энергично идут по полю аэродрома. В здании аэропорта их встречают по русскому обычаю хлебом-солью. С приветствием к юношам и девушкам обращаются первый секретарь бюро ВЛКСМ В. А. Марков, секретарь парткома треста «Ленинскшахто-



„ПИШИТЕ НАМ ПО НОВЫМ АДРЕСАМ“

Фоторепортаж



строй» В. А. Кизиков, второй секретарь горкома комсомола Н. А. Саньков. Наш отряд носит имя XXVII съезда КПСС. — говорит в ответном слове

комиссар Наташа Скорых. — На партийном форуме в качестве главной была поставлена задача ускорения. И мы делом постараемся оправдать доверие



партии и Ленинского комсомола. Настроены по-боевому.

Посланцев Эстонии окружают кузбассовцы. Знакомства, улыбки, оживленный разговор, первое интервью для Кемеровского телевидения. А через не-

сколько дней — работа. С. БЕЛОВ.

На снимках: во время встречи в аэропорту; хлеб-соль — комиссару; интервью дают Светлана, Владимир Рисковы и их двухлетний Руслан. Фото М. НИКОНОВА.

23 апреля. Этот день надолго запомнится родителям семерых — самых юных горожан, их близким. Запомнится потому, что именно тогда долгожданные малыши не только явились на первое свидание к папам, дедушкам и бабушкам, но и стали гражданами СССР.

Светлый холл роддома № 1 заполняют счастливые папаши, родственники. Распахиваются двери, мамы с сыновьями, дочками на руках вступают сюда. В честь юных граж-

В добрый путь, малыши!

дан страны звучит Гимн СССР. От имени тысяч горожан малышей, их родителей приветствует заведующая горзгасом Н. В. Гуленкова. Счастья, здоровья, успехов в будущей учебе и труде желает она малышам. Вместе со свидетельствами о рождении родителям вручаются цветы, памятные медали, памятки — наказы.

В книгу записи актов гражданского состояния

вносятся имена малюток. Слезы радости поблескивают на глазах у супругов Власовых — Игоря и Татьяны; у них первенец — Денис.

А вот у новорожденных Станислава Каргапольцева и Татьяны Корсановой уже есть по братику, сестричке. Третьим ребенком стала в семье и Ксения Макрушина. Что ж, вместе со старшими им расти

веселее — так считают супруги Николай и Людмила Макрушины. Только б же болели!

О том, как избежать этого, и говорит, обращаясь с напутствием к родителям, заведующая роддомом Э. М. Матвиенко. Для каждого из участников праздника у нее найдутся добрые слова.

Коротким, но удивительно по-семейному теплым получилось торжество, которое прочно входит в жизнь горожан.

Л. ОДИНЦОВА.

В бюро ГК КПСС

Состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии, на котором рассмотрен ряд вопросов партийной и социально-экономической жизни города.

Обсуждена работа парткома шахты имени 7 Ноября по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». С отчетом выступил секретарь парткома И. А. Левшенко. К сожалению, сказать что-либо положительное он не смог. Уровень партийного руководства организацией досуга трудящихся здесь низкий и не соответствует требованиям партии и правительства. В течение прошлого и нынешнего года партком не заслуживал отчета профкома, комитета ВЛКСМ, не рассматривал вопросы по совершенствованию форм и методов работы учреждений культуры и спорта. В неудовлетворительном состоянии находится ДК имени Ленина, практически здесь не ведется никакой работы, не решен вопрос комплектации кадрами.

В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что руководство шахты во главе с директором И. Н. Мазько не перестраивается в свете требований XXVII съезда КПСС, недостаточно внимательно относится к социальным нуждам трудящихся.

Слабо поставлена работа комитета комсомола по организации свободного времени молодежи. Всего 16 процентов юношей и девушек занимаются в различных кружках и спортивных секциях. Не проводится работа с допризывной молодежью.

На заседании подчеркивалось, что отдел культуры горисполкома, горспорткомитет, Ленинский терком профсоюза рабочих угольной промышленности не оказывают должной помощи и не осуществляют действенного контроля за работой учреждений культуры и спорта данного района.

Бюро признало работу парткома шахты по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» неудовлетворительной и обязало партком, администрацию, профком, комитет ВЛКСМ определить меры по устранению вскрытых недостатков. В постановлении подчеркивается необходимость повышения роли художественной самодеятельности, расширения сети любительских объединений и клубов по интересам, кинофотостудий, технических и художественных кружков, укрепления их материальной базы.

Рассмотрен вопрос о неудовлетворительной работе строительных организаций и предприятий — заказчиков на строительстве объектов жилищно-гражданского назначения в первом квартале и мерах по преодолению допущенного отставания. С информацией выступил первый заместитель председателя горисполкома П. Д. Манаров. Он отметил, что в уровне прошлого года строители снизили темпы работ, не справились с программой первого квартала. Сдано в эксплуатацию только 6,2 тысячи квадратных метров жилья, что составляет немногим

более 10 процентов годового объема. В некоторых случаях низко качество работ.

На сооружении многих объектов допущено значительное отставание. Только по трем многоквартирным домам Ленинское СУ № 1 недоосвоило 350 тысяч рублей. Медленно ведется строительство объектов торговли и общественного питания.

Серьезные претензии были высказаны в адрес предприятий — заказчиков. Они несвоевременно сдают площадки под строительство, представляют проектно-сметную документацию.

Выступившие с отчетами руководители строительных организаций доложили о мерах по преодолению отставания и выполнению заданий второго квартала и полугодия в целом. На пусковых и особо важных объектах непроизводственного назначения будет сконцентрировано необходимое количество рабочих, материальных ресурсов, организована двух- и трехсменная работа.

В ходе обсуждения вопроса отмечались низкая организаторская работа парткомов и бюро, администраций строительных подразделений, недостаточная инженерная проработка решений, недостатки в социалистическом соревновании. Было подчеркнуто, что плохо используются хозяйственные возможности отряда по строительству молодежного жилищного комплекса.

В принятом постановлении определены конкретные задачи перед строительными организациями, заказчиками и предприятиями стройиндустрии по безусловному выполнению планов и социалистических обязательств. Горисполкому, горкому ВЛКСМ предложено разработать программу по строительству молодежных жилищных комплексов.

Парткомом и бюро предложено повысить уровень организаторской и политической работы, активизировать деятельность партгруп, поднять ответственность хозяйственных руководителей за выполнение установленных заданий.

Принято совместное с исполкомом городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ постановление о подведении итогов социалистического соревнования за первый квартал. Оно будет опубликовано в следующем номере газеты.

В порядке контроля бюро рассмотрело ход выполнения некоторых ранее принятых постановлений. Резкой критике были подвергнуты руководители шахты имени Ярославского за неудовлетворительную работу по строительству собственного Дворца культуры. Год назад бюро рассматривало этот вопрос, но с тех пор мало что изменилось. Недостаточную активность проявляют и другие заинтересованные организации: Ленинский терком профсоюза рабочих угольной промышленности, горком комсомола. Бюро потребовало безусловного выполнения намеченной программы реконструкции данного учреждения культуры.

На заседании бюро горкома КПСС рассмотрены также другие вопросы и приняты соответствующие постановления.

В производственном объединении «Ленинскуголь» состоялось первое собрание строительного отряда городского молодежного жилищного комплекса (МЖК). В его работе приняли участие второй секретарь ГК КПСС Н. П. Беляев, заместитель председателя горисполкома Г. Ю. Огоньков, второй секретарь ГК ВЛКСМ Н. А. Саньков, начальник ЛСУ-1 В. Б. Мионов, представители шахт, предприятий и организаций

Комсомольская жизнь

города, то есть все, от чего зависит строительство МЖК.

Молодежный отряд приступил к работе почти месяц назад. Сделано уже немало: произведена заливка бетоном ростверков, начата кирпичная кладка первого этажа. Но у отряда возникло много проблем. О них на собрании говорили командир отря-

МЖК — „зеленую улицу“

да, машинист горных выемочных машин шахтоуправления «Кольчугинское» В. Зиновьев, начальник Ленинского СУ № 1 В. Б. Мионов, Владимир Борисович негодовал на то, что горком комсомола, создав отряд МЖК, занял созерцательную позицию. В сущности, строительство пока ведется на голом энтузиазме молодежи. По ме-

ре возможности строительное управление снабжает жилищный комплекс необходимым материалом, решает вопрос обучения строительным специальностям членов отряда. Но до сих пор не приступил к работе оргкомитет.

Отсюда, видимо, и неорганизованность. Не хватает кирпича, деталей для строительства, не засыпается

гореликом болотистая дорога к стройке, не решается вопрос о подъемном кране, а также о горячем питании членов МЖК.

На собрании выступил второй секретарь горкома КПСС Н. П. Беляев. Он указал на недостатки в работе по МЖК горкома ВЛКСМ, горисполкома, Ленинского СУ № 1, производственного объедине-

ния «Ленинскуголь». Да и самим молодым строителям нужно быть более активнее, требовательнее к себе и тем организациям, которые должны снабжать МЖК необходимыми материалами.

Собрание утвердило состав организационного комитета, который будет собираться на доме МЖК один раз в неделю.

Н. БАРАНОВА.

Ответственный редактор городской редакции районного издания



Ударным трудом решили ознаменовать апрель — месяц наивысшей производительности труда горняки участка № 5 шахты имени Ярославского. За 23 рабочих дня коллектив выдал на-гора 34385 тонн угля, что более чем на две тысячи тонн больше плана. А

среднесуточная нагрузка на комплекс составила 1495 тонн, что также выше плановой.

На снимке: горняки участка № 5 перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.

Очистникам — надежный фронт!

НА ПУТИ ПРОГРЕССА

Начиная с 1985 года объединение «Ленинскуголь» добивается заметного улучшения горно-подготовительных работ: достигнут прирост объемов, улучшается качество. Достаточно сказать, что в прошлом году пройдено больше, чем в предыдущем, на семь километров. В первом квартале нынешнего года сверх плана проведено 2120 метров горных выработок. Лучших результатов добился коллектив шахты имени Ярославского, выполнивший квартальный план на 118,7 процента. Только две шахты в нашем городе не набрали нужных темпов: имени 7 Ноября и «Комсомолец».

За последнее время выросло с 8,2 квадратных метра до девяти среднее сечение выработок. Горняки прекрасно представляют, что этим создаются благоприятные условия для размещения необходимого оборудования, лучшего проветривания, сокращаются затраты на поддержание.

НА ШАХТАХ применяются прогрессивные виды крепи. Они пришли на смену деревянной, которая сейчас практически исключена. В 1986 году ею закреплено лишь 3,2 процента от всего объема. Если два года назад затычкой было закреплено только три сантиметра выработок, то в прошлом — уже 16,5, ныне же намечается закрепить почти в три раза больше.

Все большее применение на шахтах находят анкерная крепь — одна из самых экономичных по трудозатратам и материалоемкости. В 1985 году ее применение увеличилось почти на десять процентов. Хорошо используют анкерную крепь горняки шахты имени Кирова, где

70 процентов выработок крепится с ее помощью. На шахте «Кузнецкая» эта крепь сейчас используется при доброй половине проходки. Совершенно необоснованно почти исключили ее из применения технические руководители шахт имени Ярославского, «Польсаевская», «Октябрьская».

О разном отношении инженеров говорят такие факты. Угольные пласты Бревский и Толмачевский отрабатываются тремя шахтами. Условия практически одинаковы, но результаты разные. Если на шахте имени Кирова в первом квартале 1986 года с помощью анкеров закреплено 78 процентов пройденных выработок, то на шахте «Комсомолец» — 28 процентов, а на «Польсаевской» — всего лишь 7,6. Руководители шахты «Комсомолец» взяли курс на расширение применения экономичной крепи. А вот инженеры «Польсаевской» еще думают, а в это время план по ее применению выполняется лишь на 21,8 процента.

НА СКОРОСТНЫЕ проходки в целом по объединению приходится все большая доля от общих объемов. Если в 1984 году 19 скоростных бригад прошли 68,7 километра горных выработок (немного больше трети от общего объема), то в 1985 году 27 бригад прошли 81,8 километра (42,9 процента).

Постоянно занимаются организацией скоростных проходок на шахтах имени Кирова, «Польсаевская». Лучшие результаты 1985 года принадлежат бригаде А. И. Зуева (шахта имени Кирова) — 404 метра, Г. В. Косицына (шахта имени 7 Ноября) — 568 метров, А. П. Чиркова (шахта «Польсаевская») — 490 метров. В

феврале 1986 года бригада А. И. Зуева прошла 510 метров. В апреле она работает на уровне более 600 метров. А в один из дней ударного месяца по достижению наивысшей производительности труда поставила шахтовый рекорд суточной проходки — 36,5 метра.

Снижены результаты скоростных проходок на шахте «Октябрьская», коллектив которой славится достижениями скороходов — бригады Героя Социалистического Труда А. Я. Хмелева. Она ежегодно проходила 7—7,8 километра. В последние три года коллектив (ныне это бригада А. И. Молокова) свел годовой объем проходки до 6100 метров. В первом квартале уменьшились скорости прохождения выработок в шахтоуправлении «Кольчугинское».

ОДНИМ из основных направлений в совершенствовании горнопроходческих работ, развиваемых передовыми шахтами и объединениями, является подготовка очистных забоев по постоянной схеме технологии и транспорта. Суть ее заключается в том, что все горные и монтажные работы, предусмотренные проектной документацией, выполняются при проведении выработок. На момент окончания камер остается монтаж очистного мехкомплекса и — лава в строю. Разрыв во времени между окончанием проходческих работ и началом выемки угля сокращается до месяца. А при хорошей организации монтажа мехкомплекса и того меньше.

Одной из отличительных особенностей этого метода является погрузка горной массы из забоя проходческим комбайном ГПК или 4ПП-2 с помо-

щью удлиненного перегружателя непосредственно на ленточный конвейер. Выгода очевидна — исключаются трудоемкие работы по доставке и монтажу-демонтажу скребковых конвейеров, устраняются простои из-за частых аварий, резко снижаются объемы работ по зачистке выработки после окончания ее проходки.

Надо сказать, что этот способ проходки конвейерных штреков у нас только начинает применяться. Первыми его успешно испытали горняки шахты «Пионерка» г. Белова. Сейчас он обкатывается на четырех шахтах, в основном в одном-двух забоях. Лишь на шахте имени 7 Ноября его используют четыре бригады. Готовится пятый забой.

И СОВСЕМ плохо внедряют руководители большинства шахт более совершенные средства доставки материалов и оборудования к рабочим местам. Хотя в этой области у нас есть пример для подражания. На шахте имени Ярославского много лет работают отечественные и импортные напочвенные и монорельсовые дороги. Руководители шахты постоянно увеличивают их количество. На других же шахтах («Кузнецкая», «Польсаевская»), в шахтоуправлении «Кольчугинское» приобретенное оборудование провалялось на складах.

Безусловно, круг проблем горнопроходческих работ на наших шахтах шире. Недостатков, отрицательно действующих на своевременное и качественное воспроизводство очистного фронта, немало. Насущной задачей всех инженерно-технических работников, тружеников проходческих забоев является совершенствование дела с целью ускорения воссоздания очистного фронта.

Ю. СУНГУРОВ. Заместитель технического директора по подготовительным работам п/о «Ленинскуголь».

Все вместе — против пьянства!

А могло быть лучше

Выход в свет известных постановлений по борьбе с пьянством заставил сотрудииков медвытрезвителя перестроить свою работу. Ныне они часто бывают на предприятиях, в коллективах трудящихся, где выступают с лекциями, беседами, принимают непосредственное участие в заседаниях комиссий по борьбе с пьянством. Наиболее активно участвуют в этом начальник кабинета профилактики лейтенант милиции В. З. Зарыпов, командир отделения А. Ф. Павлюк, зам. начальника медвытрезвителя старший лейтенант милиции Н. Д. Мазур.

Строже работаем теперь с завсегдатаями медвытрезвителя. Неуютно чувствуют себя они, а также и те, кто променял семью на водку, вынудив этим родных и близких обращаться за помощью в наш кабинет профилактики.

С этой категорией лиц при выписке беседуем. Выясняем причины, побуждающие к пьянству, личное отношение к совершенным проступкам. Нередко бывает, что из медвытрезвителя пациент прямоком попадает в наркологическое отделение.

К примеру, рабочий котельной камвольно-суконного комбината Г. А. Тимошенко дважды за год доставлялся в медвытрезвитель. Увещевания, беседы не возымели на него действия. А потому 11 апреля он был направлен в наркологическое отделение.

Прошедшие курс лечения в наркологическом отделении находятся под усиленным контролем.

Два года назад рабочий электрорампового завода В. Д. Сидоров слыл зловещим выпивохой, прогульщиком. Избавиться от алкоголизма ему помогло собственное желание начать жизнь по-новому, ответственность предприятия и милиция.

Хорошим подспорьем в борьбе с алкоголизмом является участие в работе городской комиссии по трудовой дисциплине, в которую входят сотрудники милиции, представители общественности. Каждую среду перед комиссией предстают люди, уволенные с предприятий за грубые нарушения трудовой дисциплины (по статье 33 КЗОТ РСФСР, а также по статье 19 Устава о дисциплине), или долгое время уклонявшиеся от общественно полезного труда. В беседах с этими лицами определяется, необходимо ли направлять их на принудительное лечение от алкоголизма.

Чтобы связь с трудовыми коллективами давала

большую отдачу, решено закрепить сотрудииков медвытрезвителя № 1 за предприятиями Кольчугинского района. Думаем, что это позволит оперативней оказывать квалифицированную помощь общественности в борьбе с пьянством.

И все же удовлетворения от сделанного испытываем мало, ибо не устраняет половинчатая позиция по отношению к выпивохам руководителей некоторых предприятий.

С начала года в медвытрезвитель № 1 побывало двенадцать рабочих УНКТС. Примечательно, что почти все они были доставлены сюда прямо работы по инициативе администрации, что, казалось бы, само по себе и неплохо.

Но, славив пьянщиц в вытрезвитель, в УНКТС, видимо, посчитали свои функции в борьбе с алкоголизмом исполненными. После выписки клиентов из медвытрезвителя мы направили на предприятия их сообщения о пребывании их здесь. А вот ответов о конкретном принятом мер к выпивохам непосредственно в трудовых коллективах ждать пришлось и приходится долго. Иногда их не поступает вовсе. В частности, 27 марта ждем мы ответа о том, как наказан за пребывание в вытрезвитель Е. В. Лозовой. «Забывают» в УНКТС высчитывать с нарушителей штрафы, налагаемые административными органами.

Плохо поступают ответы на наши сообщения и с шахты имени Ярославского. На 24 посланных туда сообщения получено только четыре ответа о принятом мер.

Тревожит нас и то, что в нынешнем году почти вдвое больше поступает в вытрезвитель водителей из автоколонны № 1337. В основном — молодежь.

Хотя и регулярно, без опозданий получаем ответы о том, что нарушители наказаны, их проступки разобраны на заседании общественных институтов разных рангов и уровней, но, чувствуется, не удаются руководителям, активистам автоколонны нащупать «болевы» точки явления, добраться до его причин.

Пьянство причиняет много зла. Это общеизвестно. Но чтобы оно ушло быстрее из нашего быта, надо искать, совершенствовать формы борьбы с ним. В улучшении контактов с общественностью видятся немалые резервы повышения эффективности нашей работы.

А ЖУРАВКОВ. Начальник медвытрезвителя № 1 Кольчугинского РОУД.

